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Кочубейник Денис Викторович
Челябинск
30 лет
Семикратный чемпион области по армреслингу, двукратный чемпион по лыжным гонкам и легкой атлетике, председатель Челябинского регионального отделения Ассоциации молодых инвалидов России «Аппарель». 
Я всегда старался занимать активную жизненную позицию. И очень хочу быть полезным своей стране. 

Мне довелось стать председателем Челябинского регионального отделения Ассоциации молодых инвалидов России «Аппарель», членом Общественной молодежной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области. Я стараюсь принимать участие в знаковых и важных мероприятиях города и страны: со студенческих лет работаю на избирательных участках, в 2010 году награжден медалью «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения».
Имея ограниченные физические возможности (3-я группа по общему заболеванию), я активно занимаюсь спортом. Стал семикратным абсолютным чемпионом области по армреслингу, двукратным чемпионом по лыжным гонкам и легкой атлетике. Личным примером – участием в Чемпионате России по армреслингу, в «Лыжне России», в «Кроссе наций», «Зеленом марафоне» - вдохновляю на занятия спортом друзей, коллег, знакомых. Мне очень хочется, чтобы мой пример позволил вовлечь в занятия спортом людей с ограниченными возможностями. 
Пропагандирую здоровый образ жизни: в годы учебы в Челябинском государственном университете проводил тематические видео-лекции. За личные спортивные достижения в 2009 году был признан лучшим спортсменом родного университета. В 2012 году награжден именной премией Законодательного Собрания Челябинской области. 

