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Мрясов Александр Николаевич
Челябинск
72 года
Увлекается бегом, принимал участие в 78 марафонах России и Европы, представляет Россию на Всемирных Играх ветеранов (Италия, 2013 год). 
Я родился в год начала Великой Отечественной войны и испытал на себе все тяготы послевоенного детства. Конечно, было трудно. Но все-таки дети есть дети – мы играли в футбол, бегали, любили спорт. Когда мне было 10 лет, в школе заработала секция легкой атлетики. Я сразу туда записался, и с того момента легкая атлетика стала увлечением, как оказалось, на всю мою жизнь. 
Более 40 лет я трудился на Автомобильном заводе «Урал» наладчиком в агрегатном цехе и всегда был лидером спортивного движения предприятия. Занимался тренерской работой, подготовил множество перворазрядников, четырех кандидатов в Мастера спорта. 
На моем счету множество побед в легкоатлетических соревнованиях, участие в 78 марафонах России и Европы. В своем родном городе я был инициатором создания и организатором клуба любителей бега «Пульс». 

В августе 2013 года я удостоен чести представлять Россию на Всемирных Играх ветеранов в городе Турин (Италия).

Я всегда был пропагандистом спорта, сторонником активного и здорового образа жизни. Спорт для меня – это сама жизнь. Как вода, воздух, огонь и земля, – спорт дает мне возможность жить, идти вперед, с оптимизмом смотреть в будущее!
