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Журавлев Рудольф Иванович
Челябинск
65 лет
Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник просвещения, выдвинут на конкурс своими учениками.  

Из обращения учащихся 10 «а» и 11 «б» классов МБОУ СОШ № 17:
Рудольф Иванович – Заслуженный учитель РФ, Отличник просвещения, один из лучших учителей физической культуры Челябинска!

Наша школа всегда славилась спортивными традициями, но с приходом Рудольфа Ивановича спортсмены стали настоящими чемпионами. Уже много лет мы – лучшая школа района по спортивным показателям. Грамоты, кубки, медали учеников Рудольфа Ивановича занимают огромный стенд в школе. 

30 лет работает любимый учитель в нашей школе: ежедневно, с 8 утра до 9 вечера, в спортзале горит свет – идут уроки и тренировки баскетбольной, волейбольной, легкоатлетических секций, которыми руководит Рудольф Иванович. Он глубоко предан своей работе, посвятил спорту, воспитанию детей и молодежи всю свою жизнь и до сих пор является примером для многих поколений своих учеников. Его труд не остался незамеченным: за свою работу учитель награжден Грантом Президента РФ, а в 2008 году он стал победителем конкурса «Гордость Южного Урала». 
История многих знаменитых спортсменов начиналась в спортивном зале нашей школы под руководством Рудольфа Ивановича: именно он начал тренировки по прыжкам в высоту с будущей Олимпийской чемпионкой Леной Елесиной. Сосредоточенный и немногословный Денис Кулаков – неоднократный Чемпион мира – именно по совету Рудольфа Ивановича занялся стрельбой из пистолета. Побед спортсменов-воспитанников Рудольфа Ивановича не перечесть! 
Мы считаем, что такой многолетний, добросовестный и результативный труд учителя во имя спорта и спортивной славы нашей страны заслуживает признания. Просим предоставить Рудольфу Ивановичу почетное право пронести Олимпийский факел!

