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Возлюбленные о Господе боголюбивые пастыри, всечестные иноки и инокини, дорогие братия и сестры!
Ныне Святая Церковь празднует велие торжество, ибо «Небо и земля днесь совокупишася, днесь Бог на землю прииде, и человек на Небеса взыде» (Стихира праздника). 
Свершилось то, что в течение многих тысячелетий чаяло падшее человечество, отделенное грехопадением Адама от обилия благодати Божией. «Человека, каким создал его Бог, не стало в мире, и возможности не было, чтобы стал кто-либо таким, каким был Адам до преступления заповеди», - свидетельствует преподобный Симеон Новый Богослов. Но по неизреченной любви Божией Спаситель приходит в страждущий мир, Бог «нас ради человек и нашего ради спасения» (Символ веры) воспринимает природу человеческую. 
В убогом вертепе Вифлеемском рождается Спаситель мира, Господь наш Иисус Христос, и ангелы воспевают: «Слава в вышних Богу и на земли мир в человецех благоволение» (Лк. 2,14). Вновь человек получает возможность спастись и достичь познания истины (1 Тим. 2,4). 
Отныне мы уже «не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и присные Богу» (Еф. 2,19). То, что свершилось в Вифлеемской пещере, наполняет нашу душу трепетом и неизреченной радостью. Какими малыми и незначительными видятся наши собственные горести и заботы при мысли о столь великом и неизреченном событии!
Но теми же мыслями и чувствами призваны мы к великой ответственности. Сам Бог сошел на землю, чтобы спасти людей от грехов их (Мф. 1,21). «Получив таковой дар, примем все меры, чтобы не поругать столь великого благодеяния», - говорит об этом святитель Иоанн Златоуст. Не станем забывать, что главная заповедь Евангелия – заповедь любви: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга» (Ин. 13,34). Следовать сегодня этой заповеди особенно нелегко, ведь в обществе царит вседозволенность, умы заражены чувством эгоизма, стяжательством, моральной безответственностью.
Но нет иного пути у христианина, как следовать ко Господу путем творения дел любви. И люди Церкви стремятся не просто следовать «закону», но отдавать Богу и людям свое сердце. Уходящий год не раз давал нам возможность проявить деятельную любовь к ближнему. Горе и бедствие на Украине стали тяжким испытанием для всех народов исторической Руси, когда сотни тысяч людей остались без крова и средств к существованию, и многие из них нашли себе прибежище здесь – на гостеприимной земле Южного Урала. 
Пусть эти праздничные дни послужат нам для дел любви и милосердия. Постараемся разделить радость Рождества Христова со всеми нашими сродниками, ближними и дальними, не забудем и тех, кто сейчас болен, находится в нужде, заключен в темницу или проходит служение в армии. Да и для них эти святочные дни станут временем духовного ликования, подарят возможность услышать Слово Божие и лучше узнать истины веры православной. 
[bookmark: _GoBack]Наглядным свидетельством того, как радость о Родившемся Господе способна изменить человеческую жизнь, является служение православных организаций, ратующих за трезвость. Для Челябинской епархии их слет на озере Увильды – одно из самых значительных событий этого года. Здесь встретились вместе множество людей, в жизни которых наиболее наглядным образом осуществилось обетование Христа Спасителя: «Познайте истину, и истина сделает вас свободными» (Ин. 8,32). Великая правда и благодать Христова учения многим и многим дарует возможность освободиться от страстей и пороков, даже если они глубоко укоренились в наших душах.
Божией милостью в прошедшем году мне довелось возглавить Челябинскую митрополию. И за это время мы старались посетить как можно больше приходов, всюду встречая сердечность и радушие. Клирики и прихожане городов и сел Челябинской митрополии всегда принимают своего архипастыря с любовью и гостеприимством. Видя, как продолжает благоустраиваться церковная жизнь на Челябинской земле, от всего сердца приношу слова благодарности всем усердно потрудившимся в деле украшения храмов и укреплении приходского служения.
Но многое еще только предстоит сделать. Чтобы усилить труды по духовному просвещению южноуральцев, в декабре 2014 года впервые были проведены Рождественские чтения Челябинской митрополии. Выражаю надежду, что этот форум станет традиционным, будет содействовать единению всех благих сил нашего общества, всех людей доброй воли. Особо значимым событием уходящего года стало заключение соглашения о социальном партнерстве между Челябинской митрополией и Челябинской областью, которое позволит сделать еще более полным и многогранным наше взаимодействие с органами власти, направленное на решение социальных проблем и улучшение нравственной атмосферы в нашем регионе.
Дорогие отцы, братия с сестры! Паки и паки поздравляю вас с праздником Рождества Христова и Новолетием! Да благословит всех вас родившийся в Вифлееме Богомладенец Иисус Христос и дарует нам в наступающем новом году благоденственное и мирное житие, здравие же и спасение и во всем благое поспешение, да будем мы жить в любви, согласии и во всяком добром деле. «Бог любви и мира да будет с вами» (2 Кор. 13,11). Аминь.
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