Комитет Законодательного Собрания по бюджету и налогам возглавит Владимир Мякуш. Он является бессменным его руководителем на протяжении 15 лет, с декабря 2000 года. У него будет три заместителя: Сергей Евстигнеев, Андрей Еремин и Юрий Карликанов.
Владимир Ушаков, директор ООО «Синай»  избран председателем комитета по строительной политике и ЖКХ.  Заместителями председателя этого комитета стали Илья Бархатов и Владимир Чебыкин.
Руководителем комитета по промышленной политике и транспорту стал Павел Шиляев.  Павел Владимирович впервые избран депутатом Законодательного Собрания, основное место работы – ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», генеральный директор.  Его заместителями избраны Андрей Самсонов, возглавлявший комитет в пятом созыве, и Олег Екимов.
Председателем комитета по экологии и природопользованию избран Константин Струков. Александр Федоров, руководивший деятельностью комитета в четвертом и пятом созывах, и Анатолий Еремин избраны заместителями председателя комитета.
Александр Берестов возглавит комитет по аграрной политике. Ранее Александр Павлович три раза – в 1996, 2000 и 2005 годах избирался депутатом Законодательного Собрания Челябинской области. Заместителем председателя этого комитета избран Николай Янов.
Анатолий Брагин, избранный ранее заместителем председателя Законодательного Собрания шестого созыва, будет руководить комитетом по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению. Заместителем председателя комитета стал Сергей Шепилов.
Комитет по экономической политике и предпринимательству возглавил Константин Захаров, который также был избран заместителем председателя Заксобрания.  У него будет два заместителя – Лена Колесникова и Семен Мительман.
Третий созыв подряд председателем комитета по социальной политике будет Александр Журавлев.  Александр Леонидович также избран и вице-спикером областного парламента. Заместителями председателя комитета будут Ольга Мухометьярова, Игорь Егоров и Валерий Колокольцев.
Михаил Видгоф станет руководителем комитета по молодежной политике, культуре и спорту. У него будет два заместителя –  Константин Куркин и Анатолий Вершинин.
Комитет по Регламенту и депутатской этике возглавит Семен Мительман, ранее избранный заместителем председателя областного парламента шестого созыва.   Заместителем председателя этого комитета будет Владимир Горнов, который в предыдущем созыве возглавлял этот комитет.
Комитет по информационной политике возглавит Марина Поддубная, которая имеет опыт работы со средствами массовой информации. Марина Владимировна несколько лет возглавляла Главное управление по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области. Депутатом Законодательного Собрания  Марина Поддубная избрана впервые.
Заместителями председателя комитета были избраны Константин Толкачев и Сергей Буяков.

