  Памятка
по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности

О всех ниже перечисленных случаях немедленно сообщить по телефону полиции 02

Действия лица, обнаружившего взрывное устройство
При обнаружении подозрительного предмета (вещества), похожего на ВУ, а также с получением информации об угрозе взрыва немедленно:

- сообщить полную и достоверную информацию о происшествии в дежурную часть органа внутренних дел;

- действовать в соответствии с полученными от него указаниями; 

- незамедлительно организовать вызов к месту обнаружения ВУ объектовые аварийные службы (пожарную, техническую, медицинскую и т.п.);

- совместно с представителями администраций объектов организовать отключение бытовых и производственных коммуникаций;

- организовать и провести эвакуацию пассажиров и материальных ценностей из опасной зоны; 

- закрыть доступ граждан в опасную зону.

В целях защиты от возможного взрыва необходимо знать, что запрещается:

- трогать и перемещать подозрительные предметы; 

- заливать жидкостями, засыпать песком (грунтом) и накрывать другими предметами обнаруженное взрывное устройство;

- пользоваться электро-радиоаппаратурой (в том числе сотовой телефонной связью) вблизи обнаруженного ВУ;

- оказывать температурное,  звуковое, механическое и электромагнитное воздействие на взрывоопасный предмет; 

- прекращать поиск других ВУ и ВВ. 

В случае взрыва немедленно вызвать: 

- скорую медицинскую помощь; 
- подразделение пожарной охраны; 

- формирования аварийно-спасательной службы;

- необходимые аварийные службы.

Взрывное устройство — специально изготовленный предмет, состоящий из нескольких взаимодействующих элементов (как правило, взрывчатое вещество, оболочка, замедлитель, элементы инициирования и др.). ВУ широко используются террористами для совершения взрывов в целях причинения смерти, увечий, разрушений, распространения паники. При этом применяются штатные и самодельные ВУ. 

ВУ могут использоваться для рассеивания токсичных, ядовитых, радиоактивных и иных опасных веществ.
Взрывчатые вещества — химические соединения или смеси, которые по своим физико-химическим свойствам способны под воздействием внешнего импульса (удара, тепла и т.д.) мгновенно высвобождать большое количество кинетической и тепловой энергии, в результате чего в окружающем пространстве образуется и распространяется ударная волна, вызывающая разрушения.
Выявление террориста-смертника в месте проведения террористической акции 

Террористы-смертники - это, как правило, молодые мужчины и женщины 20-35 лет (чаще выглядят старше своих лет), иногда и подростки.

Смертник имеет, в зависимости от стадии совершения преступления, отстраненный или напротив сосредоточенный взгляд, держится обособленно от других. Чтобы не привлекать к себе внимания, террористы-смертники стараются соответствовать окружению с точки зрения внешности и поведения. Для этого применяются различные способы маскировки: подбор одежды, как правило, неброской (в зоне проведения контртеррористической операции может использоваться также военная форма одежды), окрашивание волос и т.п.

Характерной особенностью поведения террористов-смертников (кроме лиц, подвергнутых психопрограммированию) является заметное не мотивированное возбуждение, сопровождаемое обильным выделением пота, а иногда и слюны, повышенным вниманием к окружающей обстановке и людям. Некоторые из них произносят молитвы с переходом на шепот при приближении посторонних лиц. 

Отличительным признаком может быть и несоответствие погоде верхней одежды, покрой которой позволяет скрыть на теле взрывное устройство. Мужчины, как правило, чисто выбриты (подготовка к обряду погребения) в безукоризненно чистой обуви. Если же ВУ находится в пакете (сумке, рюкзаке и т.д.), то подрывник осторожно относится к переносимым вещам, обычно прижимает их к себе и периодически непроизвольно ощупывает.

Приводом детонатора взрывного устройства может служить шнур или провод, зажатый в руке или виднеющийся из-под складок одежды (рукава).

Взрыватели монтируются на груди или находятся в руках смертников.

Чаще всего ВУ к месту совершения террористического акта доставляют сообщники за несколько минут до совершения акции.

террористической атаки, 
Признаки подготовки террористической акции

Типовыми признаками подготовки теракта на конкретном объекте являются:

- появление лиц, в поведении которых усматривается изучение обстановки в близлежащем окружении объекта возможной террористической атаки, повышенный или неадекватно мотивированный интерес к определенным аспектам в его деятельности;

- неоднократное появление подозрительных лиц у выбранных объектов и проведение ими фото- и видеосъемки, составление планов, схем и т.п.;

- необоснованное вступление в контакт с сотрудниками объектов и его охраны, выведывание у них режима работы, порядка доступа, обеспечения безопасности и т.д.;

- проникновение в подвалы и на чердаки многоэтажных зданий лиц, которые не имеют отношения к их техническому обслуживанию;

- приобретений грима и других необходимых аксессуаров для изменения внешности (накладных усов, париков, повязок и т.д.), а также частая, немотивированная смена верхней одежды;

- появление в среде северокавказских, арабских и исламских студенческих землячеств и ваххабитских общин новых лиц из числа граждан Афганистана, Пакистана, Иордании, Украины, Литвы, Латвии, Эстонии, Алжира, Саудовской Аравии и Йемена, Ирана, Южной Кореи, Молдавии, Казахстана и Грузии;

 - наличие документов, проверка по которым не дает информации, представляющей оперативный интерес;

- сообщение в органы власти, правопорядка ложной информации,

- проведение акций, отвлекающих силы и средства правоохранительных органов от планируемой террористической акции на объекте;

- установление членами северокавказских, арабских и исламских землячеств, ваххабитских структур и бывшими боевиками контактов с русофобскими националистическими элементами и членами организованных преступных сообществ и выполнение последними их просьб и поручений;

- изменение в поведении лиц, прошедших подготовку в лагерях боевиков, либо воевавших против федеральных сил и возвратившихся после обучения в зарубежных лагерях подготовки террористов;

- внезапное исчезновение лиц с вышеуказанными признаками из постоянных или временных мест проживания (регистрации);

- хвастовство в окружении ваххабитской общины и единоверцев о состоявшемся или предстоящем появлении крупных денежных средств;

 - поиск лиц, способных за солидное вознаграждение выполнить малозначимую работу (передача пакета, свертка, посылки) в целях перемещения ВУ к пункту проведения террористической акции.

те паники,  действуйте хладнокровно.
Поведенческие признаки террористов – смертников:

- Сосредоточенность. Повышенный уровень концентрации террориста – смертника может выражаться в отсутствии реакции на попытки установить с ним контакт и на иные внешние воздействия.

- Несоответствие поведения окружающей обстановке.

- При приближении к месту совершения теракта объект может совершать обряд молитвы, что создает впечатление его разговора с кем – то или шептания. Однако необходимо учитывать, что некоторые люди имеют привычку разговаривать сами с собой, поэтому в отдельности данный признак существенного значения не имеет. Кроме того, подобное  поведение может быть обусловлено разговором по мобильному телефону с использованием переговорного устройства типа «HANDSFREE». 

- Поведение, характеризующееся отсутствием интереса к будущему. Например, покупка билета для проезда в один конец, игнорирование сдачи при совершении покупок, оставление ценных вещей.

- Скованность в движениях вследствие неудобств из – за прикрепления к телу ВУ.

- При «отправлении в рай» террорист – смертник согласно мусульманским традициям может использовать в качестве предметов гигиены травяные или цветочные ароматы.

- Нахождение рук в карманах одежды для приведения в действие ВУ. При использовании дистанционных средств инициирования взрыва или таймера руки могут быть свободными.

- Обильное потоотведение, что может свидетельствовать о потенциальной угрозе со стороны объекта только в совокупности с рядом других признаков.

- Целеустремленное движение по прямой траектории к какому – либо объекту (цели), часто прокладывая себе путь непосредственно сквозь скопление людей, при визуальном обнаружении цели у террориста – смертника включается т.к. «туннельное зрение», при котором он перестает видеть происходящее вокруг него (по мнению зарубежных специалистов, нахождение боевика в этом состоянии позволяет наиболее эффективно провести операцию по его обезвреживанию).

Признаки, характеризующие внешний вид террориста – смертника, относятся:

- В целях маскировки взрывного устройства (ВУ), закрепленного на теле, обычно используется неестественно свободная одежда, в результате чего возникают визуальные диспропорции между размерами головы и тела. Кроме того, признаком может служить одежда, явно не соответствующая погоде (например, пальто в жаркий день).

- В отдельных случаях ВУ может находиться в руках исполнителя теракта, для чего используются рюкзаки и заплечные сумки.

- Зачастую среди элементов одежды (брюки, платок, пиджак и т.д.) присутствует белый цвет, который в соответствии с мусульманскими традициями свидетельствует о том, что человек идет на «самопожертвование».

- В целях изменения внешности борода может быть сбрита, а волосы подстрижены незадолго до – дня предполагаемого теракта, что проявляется в заметном отличии кожи на выбритых участках от цвета остального тела. 

Действия лица, принимающего информацию об угрозе взрыва по телефону, в свою очередь заключаются в следующем:

а) не перебивая говорящего внимательно выслушать все сообщение и постараться продлить разговор, приняв необходимые меры по установлению абонента, передающего информацию. Беседу следует вести в доброжелательном тоне;

б) по возможности записать разговор, зафиксировав точное время поступления информации;

в) после получения сообщения и поблагодарив информатора, необходимо заострить его внимание на том, что от полноты и достоверности переданных сведений может зависеть жизнь многих ни в чем не повинных граждан, мотивируя этим необходимость задать дополнительные уточняющие вопросы (см.: «Перечень основных и дополнительных вопросов лицу, сообщившему об угрозе взрыва»).

г) выслушав сообщение, необходимо записать его дословно, а затем повторить с целью подтверждения его точности со стороны звонившего. Не следует предпринимать попыток истолковывать услышанные слова и фразы по своему.

д) в процессе беседы попытаться определить для последующего закрепления в рапорте некоторые характеристики звонившего (пол, возраст, национальность), а также наличие акцента, тембр голоса, манеру речи, умение вести разговор и т.д. (см: приложение 1); 

е) после окончания разговора не класть телефонную трубку на аппарат, т.е. использовать метод «захвата линии» с целью установления номера звонившего абонента и его последующего опознания:

ё) установить телефон звонившего с помощью аппаратуры автоматического определения номеров (АОН), а в случае ее отсутствия, по номерам телефонов, заранее согласованным с администрациями АТС.

Действия лица, принимающего сообщение об угрозе терроризма по другим каналам, заключаются в следующем:

а) при получении информации об угрозе совершения акта терроризма в устной форме непосредственно от лица, высказывающего намерение его совершить, принимаются меры к задержанию фигуранта для определения степени ее достоверности;

б) при оценке степени достоверности угрозы, исходящей от конкретного лица, необходимо учитывать следующие факторы:

- по каким причинам исходит угроза;

- не находится ли фигурант в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;

- не страдает ли он (она) психическим расстройством;

- не высказывается ли угроза в шутливой манере и т.п.

в) при невозможности задержания лица, высказавшего намерение совершить взрыв необходимо:

- по возможности оповестить о поступившем сообщении дежурного ОВД (ЛОВДт);

- принять меры к задержанию данного лица;

- запомнить приметы фигуранта и передать их сотрудникам полиции;

г) сообщение об угрозе совершения акта терроризма, полученное в письменном виде, следует рассматривать как первоначальные сведения и оценивать так же, как принятые по телефону. 
